
Utvrda Klinac (329 mnm) nalazi se na jugoistočnim obroncima 
Hrastovičke gore. Do utvrde, izgrađene na neotektonskom 
izdignutom bloku gornjobadenskih vapnenačko – laporovitih 
naslaga, prilazi se s jugozapadne strane (tj. iz smjera sela Klinac). 
Utvrda je smještena na geostrateški značajnom položaju, 
korištenom još od prapovijesnog razdoblja. 
Izgrađena u prvoj polovici 16. stoljeća sredstvima Zagrebačke 
biskupije, utvrda Klinac je, uz Pecki, Čuntić, Križ i Sokol, bila 
dio protuosmanlijskog obrambenog sustava unsko – savsko –
kupskog prostora. Unatoč izvrsnom geostrateškom položaju, 
klinačka je utvrda vrlo brzo prestala biti u funkciji. Iako (za sada) 
nije poznato točno vrijeme, pretpostavlja se kako je utvrda 
Klinac napuštena u zadnjim desetljećima 16. stoljeća, a nakon 
tog vremena više nije bila obnavljana.

Utvrda Klinac izgrađena je na osnovi peterokuta nepravilnih 
stranica, a svojim je oblikom bila prilagođena potrebama novog 
načina ratovanja ranog novovjekovlja. Do danas su ostali 
sačuvani samo vanjski zidovi utvrde ujednačene visine od oko 
8 do 9.5 m (tj. do visine gornjeg dijela prvog kata). Pomalo 
neuredna, ali solidna, čvrsta gradnja te izostanak arhitektonskih 
profilacija može se objasniti kratkim vremenskim intervalom 
unutar kojeg je objekt morao biti podignut. Na pročeljima utvrde 
nalaze se dva jednostavno oblikovana ulazno – izlazna otvora: 
prvi je smješten u prizemlju južnog, a drugi na prvom katu 
jugozapadnog pročelja. Izuzev dva spomenuta otvora, svako od 
pročelja utvrde bilo je raščlanjeno s po jednom puškarnicom “X” 
presjeka na obje (sačuvane) etaže. Raspored drvenih objekata u 
unutrašnjosti utvrde može se samo pretpostaviti prema položaju 
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ležaja drvenih greda na JZ, SZ i SI unutarnjem pročelju. Jednako 
tako može se samo pretpostaviti kako je bilo oblikovano dvorište, 
koju je površinu zauzimalo, te je li bilo natkriveno ili ne. 
Radovi na utvrdi Klinac započeli su 2007. godine izradom 
tehničke dokumentacije. Utvrda je raščišćena od vegetacije 
i urušenog materijala 2010. godine. Do početka radova 2011. 
godine utvrda je (ponovno) zarasla u gustu vegetaciju koja je 
znatno utjecala na ubrzano razrahljivanje zidne mase. Tijekom 
2011. godine dovršena su arheološka istraživanja u unutrašnjosti 
utvrde, a konzervatorsko–restauratorski građevinski radovi 
bili su usmjereni isključivo na saniranje velikih urušenja zidne 
mase nastalih atmosferilijama te udarima streljiva iz ratova 
20. stoljeća. Ujedno je napravljena i cjelokupna arhitektonska 
dokumentacija. 
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